

# 可复美陷入“造假”风波，股价大跌

刚过去的周末，巨子生物旗下的旗舰品牌可复美陷入“造假”风波，还一度上了微博热搜。5月24日，百万粉丝美妆博主“大嘴博士”在微博、微信公众号等社交媒体发文质疑《巨子生物疑似造假?! 重组胶原蛋白竟然测不到胶原!》，称其通过高精度HPLC高效液相色谱氨基酸定量法检测了巨子生物旗下的可复美产品，发现其中重组胶原蛋白实际检测总含量仅为0.0177%。

## 美妆博主质疑配方表造假，巨子生物回应称产品合规

“这是否构成了配方表造假?”博主“大嘴博士”在视频中质疑，中国化妆品标签标识规范规定，凡标注为非微量添加的成分，其添加量必须高于0.1%，且顺序代表了含量高低，但是0.0177%的重组胶原蛋白含量连0.1%的零头都不到。

博主“大嘴博士”还表示，在可复美产品内测不到胶原蛋白的必需氨基酸——甘氨酸，“将一个仅仅由两个氨基酸组成的二肽分子，冠以‘Mini小分子胶原蛋白’之名，这是否构成了对科学概念的肆意滥用和夸大宣传?”

5月24日晚间，面对大嘴博士的指控，巨子生物在可复美官微紧急发布6页长文声明，否认指控并称将追究造谣者责任。巨子生物在回应中，首先强调了产品的合规性。其表示，旗下产品均通过药监部门的严格审核备案，成分标注符合《化妆品监督管理条例》的要求。针对胶原蛋白含量争议这一核心问题，巨子生物指出，公司已参考《中华人民共和国药典》及行业标准YY/T1947-

2025对多批次产品进行检测，结果均显示胶原蛋白含量大于0.1%，与网传的“0.0177%”严重不符。

受此事件影响，巨子生物(02367.HK)一度低开逾8%，截至发稿，跌4.69%。早盘股价最低一度至68.75港元，总市值最低时缩水85亿港元。

## 相关物质含量无国家标准，期待用科学数据展开讨论

可复美产品被质疑“造假”事件，在美妆行业内也起了大震动。双方争议焦点在于检测方法、成分标注及科学定义。目前，化妆品中的重组胶原蛋白尚无国家标准，事件引发对医美行业技术透明度与监管滞后的讨论。

25日深夜，针对巨子生物的回应，大嘴博士又在微博、微信公众号等社交媒体发文《重组胶原蛋白检测方法之争——别忘了三聚氰胺的历史教训》，对于巨子声明做了4点回应，呼吁巨子生物和全行业都用科学数据来公开讨论。

在第一个回应中，大嘴博士表示，其实一家对自己产品有信心企业，让消费者恢复信心的检测方法很简单，不用讲那么多的方法把人绕晕。就像做多中心临床测试一样，多委托几家第三方购买或从市场回收产品，用不同的检测方法交叉验证就行了，甚至期待这成为以后新品上市的标准流程。谁让大家现在都在讲科学品牌呢，科学上不是有很简单的非常成熟的验证方法可以用吗?

在第三个回应中大嘴博士表示：既然产品公开可买，何须“特殊送检”?巨子声明中要送检样品，如何确保不被特殊处理?对于巨子生物声明中声称要送检的样品，我提出

根本性质疑。如果巨子生物接下来送检样品仍由巨子自行提供，其结果将因缺乏独立性而完全无法获得信任，因为这种操作，从根本上无法排除样品被调换或特殊处理的可能性。”

在第四个回应中，大嘴博士发出呼吁：“请巨子正面回应科学问题，除此以外任何其他内容和手段都无济于事。”大嘴博士认为，巨子生物在其声明中对大嘴博士的核心科学质疑避而不谈，反而将焦点转移。“我明确提出三个关键科学问题，旨在探讨巨子生物产品中重组胶原蛋白的真实性与科学依据。然而，在巨子生物的声明中，仍有两个核心问题未做任何回应：“为何检测不到胶原蛋白的核心氨基酸——甘氨酸?”“将二肽命名为Mini小分子胶原是否在扭曲科学概念?”大嘴博士认为，这种选择性回应，只会加剧公众对产品真实性和企业诚信的疑虑。

记者注意到，今年以来巨子生物的旗舰品牌可复美频发“事故”。如此前5月17日，华熙生物曾发文炮轰“重组胶原蛋白概念被资本过度炒作”，暗指巨子生物通过券商研报贬低透明质酸产业，引发行业对峙。而在4月份，可复美因其“重组胶原蛋白修复敷料(G型)”涉嫌含有违禁成分——表皮生长因子(EGF)而陷入风波。有媒体爆料称，2024年消费者自称检查澄清，但公众疑虑未完全消除，巨子生物也并没能真正堵住质疑者的嘴。

大嘴博士再度回应后，巨子生物方面目前并没有回应，公众期待公司能拿出更有说服力的检测结果。有业内人士认为，目前正值618大促关键时期，巨子生物如果不能很好地说服公众，可复美最热门的产品在销售上或将受到严重影响。

据潮新闻

## 哪吒汽车原CEO张勇4050万元股权被冻结

5月26日，据白鹿视频消息，企查查APP显示，近日，张勇新增一条股权冻结信息，冻结股权数额4050万元人民币，被冻结标的企业为桐乡合创德力叁科技咨询合伙企业(有限合伙)，冻结日期自2025年5月13日至2028年5月12日，执行法院为浙江省嘉兴市桐乡市人民法院。

据此前报道，2025年4月，网络流传多段哪吒汽车经销商向哪吒汽车要钱的视频。

视频中有经销商称，从去年9月份到现在，厂家从未正面回应过经销商们哪怕一次消息，全靠传言。

4月14日，哪吒汽车贵州某经销商周某接受采访时表示，他已经抵达桐乡市，希望哪吒汽车将拖欠他们的钱款还了，但是没有得到妥善解决。

哪吒汽车相关负责人回应此事，称从经销商层面来讲，他们讲述的事情和实际情况是相符的。从去年哪吒汽车爆出资金链紧张以来，公司一直在寻求融资、努力自救。情况不是那么乐观，还在积极地推进当中。

“我们现在该努力的都在努力，但对于陷入困境的车企来说要进一步融资是很难的。公司经营管理团队还没放弃，一直在做各种努力。供应商反映的事实肯定是存在的，现在也在积极地寻找办法帮他们解决。”该名负责人说。

2024年以来，哪吒汽车风波不断。

据证券时报，有认证为“哪吒汽车员工”的网友在第三方平台称，“哪吒汽车已经发不出工资，并且欠了供应商很多钱”，其还奉劝“大家买哪吒汽车要谨慎”。

彼时，哪吒汽车有关负责人回应称，公司正在进行一系列积极的内部管理变革，包括工资结构调整和绩效考核体系的优化。在此过程中，一线销售人员与工厂员工均已按时发放薪资，其余人员先按薪资50%发放，剩余部分待方案通过之后补发。公司方面还透露，其中层和高管在做股权优化和薪资结构调整，IPO前要确权，因此部分工资发放稍慢。

去年10月末，哪吒汽车又传出降薪消息。据媒体报道，哪吒汽车自9月1日起降薪，降薪梯度具体为年薪100万元以上的员工降薪30%；年薪50万元至100万元的员工降薪20%；年薪30万元至50万元的员工降薪10%；年薪30万元以下的员工降薪5%。

对此，哪吒汽车回应称，面对当前复杂多变的市场环境，公司必须采取措施来应对挑战。

降薪余波尚未平息，2024年11月7日，媒体又爆出哪吒汽车启动大比例裁员。据财联社的报道，公司此次裁员比例最高或达到70%，各部门有差异。哪吒汽车则称其在构建更集中高效的组织架构，分部门按业务要求未来发展需要进行整合。

此外，同日，A股公司埃夫特披露，公司作为原告，对合众新能源宜春分公司(下称“宜春合众”)及合众新能源汽车股份有限公司(下称“合众汽车”)提起诉讼并于2024年11月6日收到宜春市袁州区人民法院出具的《受理案件通知书》。记者注意到，上述诉讼源于宜春合众拖欠逾4800万元货款所致。

2025年4月，有知情人士透露，哪吒汽车原CEO张勇在离职哪吒前已经办理了英国签证，目前已在英国。

14日下午，据第一财经日报消息，张勇在朋友圈回应，“感谢大家关心，看到网络上一些传闻，至今仍担任哪吒汽车顾问，为公司四处奔波融资”。

此外，封面新闻记者向哪吒汽车内部管理层询问张勇在英国一事是否属实，公司是否正常运转时，对方表示：“这个真的不知情，公司在正常运转，但运营捉襟见肘。”

4月17日，据媒体报道，哪吒汽车原CEO张勇将其微博账号内容全部隐藏。截至发稿，张勇微博粉丝量为34.2万，其微博账号中所有内容已无法查看。

九派新闻综合

# 又有48座万达广场被甩卖

腾讯、阳光人寿等“熟人团”接盘

据国家市场监督管理总局近日披露的信息，太盟(珠海)管理咨询合伙企业(有限合伙)、高和丰德(北京)企业管理服务有限公司、腾讯控股有限公司、北京市潘达商业管理有限公司、阳光人寿保险股份有限公司直接或通过其各自关联方共同设立合营企业，并通过合营企业收购大连万达商业管理集团股份有限公司直接或间接持有的48家目标公司的100%股权。

根据列表，这48家目标公司分别涉及北京、广州、成都、杭州、南京、武汉等多个一二线城市的万达广场项目。根据国家市场监督管理总局发布的最新信息，该笔交易已被无条件批准。

值得注意的是，为缓解债务压力，万达集团转型轻资产模式，近两年已先后出售多个万达广场项目。有知情人士表示，本次交易回笼的500亿元资金将显著缓解大连万达集团的流动性压力。



资料图片 视觉中国供图

## 又有48座万达广场出售 腾讯等“熟人团”接盘

国家市场监督管理总局发布的经营者集中简易案件公示表显示，此次联合收购大连万达48家目标公司股权的企业包括了太盟珠海、高和丰德、京东潘达、腾讯控股、阳光人寿等多家公司。而这些企业几乎都曾与万达有过合作。

如腾讯控股和京东，2018年1月29日，腾讯控股、苏宁、融创、京东与大连万达集团签署战略投资协议，以340亿元入股万达商业，收购大连万达商管在香港退市时引入的投资者持有的约14%股份。其中，腾讯控股投资100亿元，持股比例为4.12%；京东投资50亿元，持股比例为2.06%。

而苏宁和融创均于2024年向万达集团和万达商管发起仲裁，要求分别支付50.41亿元、95.95亿元的股份回购款。截至目前，上述两笔仲裁尚未有结果披露。但腾讯控股和京东则一直未明确表态。

在万达遭遇流动性危机以来，腾讯控股

也一直扮演着“关键先生”的角色。2023年7月，上海儒意影视制作有限公司(以下简称上海儒意)就曾以22.62亿元的价格收购了北京万达投资49%股权，而上海儒意背后的控股大股东正是腾讯控股。

此外，也有险资频频出手。为缓解债务压力，万达集团转型轻资产模式，近两年已先后出售多个万达广场项目，包括新华保险、阳光人寿、大家人寿等险资均出现在万达广场的买家名单中，先后累计出手接盘近20个万达广场项目。其中，仅阳光人寿就入手了至少6家万达广场。

据悉，此次被收购的48家目标公司，分别位于北京、上海、广州、成都、杭州、南京、武汉等一二线城市，以及榆林、乐山、泉州、上饶等三四线城市，共计39个城市的48座万达广场。

## 太盟主导进行投资 交易金额或高达500亿元

据澎湃新闻报道，知情人士称，此次收购

将通过专项基金平台完成。由太盟来主导进行投资，太盟计划注资约50亿元认购基金次级份额，承担主要风险并获取超额收益；一些国有大行组成的银团将提供300亿元贷款授信，剩下的150亿元将通过夹层融资渠道募集，目的是吸引险资、产业基金等多元主体参与。

有知情人士表示，此次交易回笼的500亿元资金将显著缓解大连万达集团的流动性压力。

但也有分析人士认为，大连万达集团的这48个项目的区域分布与业态组合差异较大，如何维持租金水平存在不确定性，年化回报率预计在6%—8%。但次级融资与夹层安排的偿付优先级较低，若项目投资回报不及预期，可能会对投资方的财务造成压力。

据悉，交易完成后，万达商管将继续负责这些广场的日常运营，但万达广场的所有权将彻底转移，交易预计将在2025年下半年正式交割。

据红星新闻